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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: «How to make the most of Erasmus+ to train tomorrow’s health professionals?» 

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα 

Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «How to make the most of Erasmus+ to train tomorrow’s health 

professionals?», για τον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET) και της 

Ανώτατης Εκπαίδευσης (HE). Το σεμινάριο πραγματοποιείται στο πλαίσιο των Δραστηριοτήτων 

Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training and Cooperation Activities – TCAs). Οι Δραστηριότητες 

Συνεργασίας και Κατάρτισης διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν 

στο Πρόγραμμα Erasmus+ και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή 

του προγράμματος, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του σε συστημικό 

επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων 

που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών 

πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων 

κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. 
 

H Eθνική Μονάδα της Γαλλίας (FR01) διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 21-24 

Οκτωβρίου 2024, στη Λιλ της Γαλλίας. 

 

 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

------ 

 

                

 

                 Νέα Ιωνία, 04/06/2024 

                    Αρ. Πρωτ: 6051  

 

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

( ΙΚΥ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

 

 

Πληροφορίες: Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου 

E-mail: gfragou@iky.gr 
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Σε ποιον απευθύνεται 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Eθνικής Μονάδας της Γαλλίας (FR01) το θεματικό σεμινάριο 

απευθύνεται σε οργανισμούς και Αρχές που διαχειρίζονται τις κινητικότητες τους μέσω 

κοινοπραξιών. Πιο συγκεκριμένα, απευθύνεται σε οργανισμούς κατάρτισης (ή οργανισμούς/αρχές 

που διαχειρίζονται την κινητικότητά τους μέσω κοινοπραξιών) στον ιατρικό και παραϊατρικό τομέα, 

από το επίπεδο EQF 3 έως το 8, που δραστηριοποιούνται στο πρόγραμμα Erasmus+. Η πρόσκληση 

είναι βασισμένη στον γαλλικό τρόπο διαχωρισμού των κύκλων σπουδών σε δύο βασικές κατηγορίες:  

 

• Πανεπιστημιακά προγράμματα σπουδών υγείας: ιατρική, οδοντιατρική, μαιευτική, 

φαρμακευτική 

• Παραϊατρική εκπαίδευση: νοσοκόμα, τραυματιοφορέας νοσοκομείου, φυσιοθεραπευτής, 

βοηθός υγειονομικής περίθαλψης, βοηθοί φαρμακείου, πλήρωμα ασθενοφόρου/διασώστης, 

βοηθοί υγειονομικής περίθαλψης και τα λοιπά. 

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 

Αυτό το σεμινάριο στοχεύει να συμβάλει στο μακροπρόθεσμο έργο της οικοδόμησης μιας 

Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας (European Health Union). Για το σκοπό αυτό, προτείνει την εν λόγω 

δραστηριότητα σε ευρωπαϊκούς θεσμικούς φορείς και οργανισμούς κατάρτισης στους ιατρικούς και 

παραϊατρικούς τομείς που διαχειρίζονται σχέδια μέσω κοινοπραξιών. Μοιραστείτε μια κοινή 

αντίληψη και όραμα για την κατάρτιση των επαγγελματιών υγείας στην Ευρώπη. Μοιραστείτε την 

τεχνογνωσία και την καλή πρακτική στην υλοποίηση διεθνών δραστηριοτήτων στον ιατρικό και 

παραϊατρικό τομέα σπουδές. Εκμεταλλευτείτε τις ευκαιρίες Erasmus+ για κινητικότητα (KA1) και 

συνεργασία (KA2) σε ιατρικές και παραϊατρικές σπουδές. Κατά τη διάρκεια αυτών των 3 ημερών, 

οργανισμοί κατάρτισης στον τομέα της υγείας (ιατρικές και παραϊατρικές) θα αντιμετωπίσουν 

στρατηγικές κινητικότητας, διεθνοποίησης και ανάπτυξης μέσω εργαστηρίων. Αυτό το σεμινάριο 

στοχεύει να δείξει πώς μπορούν να χρησιμοποιηθεί το Πρόγραμμα Erasmus+ για να ανταποκριθεί σε 

αυτές τις προκλήσεις με ένα βασικό ερώτημα: πώς να προετοιμάσετε τους αυριανούς επαγγελματίες 

με το Erasmus+; 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

• Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των ευρωπαϊκών οργανισμών κατάρτισης στην υγεία 

(ιατρικές και παραϊατρικές)  

https://europass.europa.eu/en/description-eight-eqf-levels
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• Ενίσχυση της ευρωπαϊκής κινητικότητας για εκπαιδευόμενους και προσωπικό στον τομέα της 

υγείας (ιατρικές και παραϊατρικές) Erasmus+  

• Αύξηση αιτήσεων στον τομέα της υγείας (ιατρικά και παραϊατρικά) σε όλους τους τομείς (KA1, 

KA2, Jean Monnet κτλ.) 

 

Κριτήρια επιλογής συμμετεχόντων 

Α. Να ανήκουν οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται στους τομείς της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και της Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

  

Β. Να εργάζονται σε οργανισμούς εκπαίδευσης ή/και κατάρτισης με έμφαση στον τομέα της 

υγείας  (ιατρική και παραϊατρική εκπαίδευση και κατάρτιση), σε στρατηγικές θέσεις ή θέσεις 

διοίκησης με ευθύνη την κινητικότητα και τη διεθνοποίηση των μαθητών/μαθητριών και των 

φοιτητών/φοιτητριών. Επίσης, εργαζόμενοι σε διαπιστευμένους οργανισμούς ή σε κοινοπραξίες 

συμπράξεων είναι, επίσης, επιλέξιμοι για συμμετοχή.  

  

Γ. Οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται να είναι οργανισμοί με λιγότερη εμπειρία ή/και 

έμπειροι οργανισμοί στην υλοποίηση σχεδίων Erasmus+ της Βασικής Δράσης 1, 2 και Jean 

Monnet,  με έμφαση στον τομέα της υγείας (ιατρική και παραϊατρική εκπαίδευση και 

κατάρτιση).  

  

Δ. Να περιγράψουν σύντομα και κατανοητά  τις εκπαιδευτικές ανάγκες του οργανισμού τους και 

τις επιδιώξεις τους από τη εν δυνάμει συμμετοχή τους σε ένα πρόγραμμα Erasmus+ με στόχο την 

κινητικότητα και τη διεθνοποίηση (ΚΑ1) ή και τη δημιουργία συμπράξεων συνεργασίας (ΚΑ2) 

στους τομείς της υγείας (ιατρική και παραϊατρική).  

  

Ε. Να μην έχουν συμμετέχει ο αιτών ή άλλος από τον οργανισμό που ανήκουν σε TCA τα έτη 2022 

και 2023. 

  

ΣΤ. Να περιγράφουν τα βήματα στα οποία θα προβούν για να διαδώσουν τη θεωρητική και 

πρακτική γνώση που θα αποκτήσουν από τη συμμετοχή τους στο σεμινάριο στα υπόλοιπα μέλη 

της εκπαιδευτικής τους κοινότητας. 
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Ζ. Να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα τουλάχιστον σε ικανοποιητικό επίπεδο (Β2) ή σε 

προχωρημένο/άριστο επίπεδο (C1/C2).  

Επιπρόσθετες πληροφορίες 

Το κοινό-στόχος περιλαμβάνει έμπειρους ή λιγότερο έμπειρους οργανισμούς που 

δραστηριοποιούνται στις δραστηριότητες του προγράμματος Erasmus+ (KA1, KA2, Jean Monnet). Το 

TCA στοχεύει κυρίως στο προσωπικό που εμπλέκεται σε έργα κινητικότητας και συνεργασίας 

Erasmus+ σε διοικητικό ή/και στρατηγικό επίπεδο.  

 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και 11 Ιουνίου 2024 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:   

https://forms.gle/vvgtsiBtViSCcsgLA 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες, 

ανεξάρτητα αν η πλατφόρμα των αιτήσεων συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις.  

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: Συνολικά τρεις (3) διαθέσιμες 

θέσεις. Σημειώνεται ότι  αιτούντες που συμμετείχαν σε TCA κατά τα έτη 2022-2023, δεν μπορούν να 

υποβάλλουν αίτηση.  

Εκτιμώμενο κόστος ταξιδιού: Θα καλυφθεί από το ΙΚΥ/ΕΜ σε ποσοστό 95% της επιλέξιμης δαπάνης.  

Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική, σε ικανοποιητικό επίπεδο Β2 ή σε προχωρημένο/άριστο επίπεδο C1/C2 

(μπορεί να ζητηθούν από το ΙΚΥ/ΕΜ επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις που 

δηλώνονται).  
 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Αφορά τον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET) και της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (ΗΕ). 
 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδιού) για τέσσερις (4) συμμετέχοντες καλύπτονται από την Ελληνική 

Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν από ιδίους 

πόρους των συμμετεχόντων.  Η Εθνική Μονάδα της Γαλλίας (FR01)  θα καλύψει τα έξοδα της 

διαμονής, διατροφής και το κόστος του σεμιναρίου. 

 

 

https://forms.gle/vvgtsiBtViSCcsgLA
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Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου. Για περισσότερες πληροφορίες 

οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-3726427 (Γιώρμαρη 

Φραγκουλοπούλου) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο gfragou@iky.gr. 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΚΥ 

 

 

Μιχαήλ Κουτσιλιέρης 

Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ 
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